[image: ]2021-2022学年度下学期初三年第二次阶段考试物理答案
1、 选择题
1-5BBCCA  6-10CCBCC    11-15CDDBD  16B

2、 填空题
17、振动  响度       18、2  0.1
19、>   反射         20、鞋底  p
21、连通器  一样多   22、0.71  8

3、 作图题
[image: 菁优网] [image: 菁优网]

4、 简答题
答：（1）喷水可以减少和分散噪声的能量，是从声音的产生位置来降低噪声。
（2）火箭点火后，把燃气以很高的速度向下喷出，火箭会给高温高压的燃气一个向下的作用力，由于力的作用是相互的，火箭会获得燃气给它的向上的作用力。火箭给燃气的作用力，和燃气给火箭的作用力，是作用力和反作用力，进而火箭获得向上的升力。

5、 实验题
26、（1）二力平衡；  （2）23；  （3）3；3
（4）2.2N，不需要匀速拉动长木板/弹簧测力计示数稳定；  （5）变小
27、（1）不漏气；（2）高度差变大，深度。
（3）不正确，没有控制深度相同
28、（1）734mm；（2）甲；丙。
29、（1）10.0  （2）15  （3）①变暗②向左，变小 （4）近视 （5）12.5
30、（1）右 （2）52g   （3）2.6×103
（4）①②   [image: ]  保持不变







6、 计算题
31、[image: ]
[image: ]
33、解：（1）由图乙可知，当容器内水的深度h等于或大于8cm时，立方体物块受到的浮力不再变化，从图中可知此时物块所受浮力F浮＝8N，
V排＝[image: ]＝[image: ]＝8×10﹣4m3；
（2）立方体物块的边长为10cm，当容器内水的深度h等于或大于8cm时，立方体物块受到的浮力不再变化，所以可判断此时物块处于漂浮状态，G＝F浮＝8N，
由图乙可知，当容器中水的深度h≤8cm时，物块所受浮力与容器中水的深度成正比，
当容器内水的深度h＝6cm时，设物块受到的浮力为F浮′，则：[image: ]＝[image: ]＝[image: ]，即：F浮′＝[image: ]×8N＝6N，
此时物块受到竖直向上的浮力和支持力、竖直向下的重力作用，且处于平衡状态，故容器底部对物块的支持力F支＝G﹣F浮′＝8N﹣6N＝2N；
（3）物块的质量m＝[image: ]＝[image: ]＝0.8kg，
立方体物块的体积V＝（10cm）3＝1000cm3＝10﹣3m3，
物块的密度ρ物＝[image: ]＝[image: ]＝0.8×103kg/m3＞ρ液＝0.6×103kg/m3，
所以，当容器内注入一定的该液体后，物块沉底，
当向容器内注水时，物块排开液体的体积不断增大，所受浮力不断变大，
当水的深度为h＝10cm时，物块刚好全部浸没，排开液体的体积等于物块自身的体积，
此时物块受到的浮力F浮″＝ρ液gV排＝ρ液gV＝0.6×103kg/m3×10N/kg×10﹣3m3＝6N，
当水的深度为h＞10cm时，物块排开液体的体积不再变化，受到的浮力也不再变化，故作图如下：
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
答：（1）当容器中水的深度为8cm时，物块排开水的体积是8×10﹣4m3；
（2）当容器中水的深度h＝6cm时，容器底部对物块的支持力是2N；
（3）如上图，分析过程见解答。
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